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(RESUELTOS por Antonio Menguiano)

MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Elija una de las dos opciones, A o0 B, y conteste a las cuatro cuestiones que c
ponen la opcion elegida. Si mezcla preguntas de las dos opciones, el tribunal podra
lar su examen.

En el desarrollo de cada problema, detalle y explique los procedimientos empl
dos para solucionarlo. Se califica todo.

OPCION A

& si x<0
2 & bsenx si 0<x

1°) Determina los valores dey b para que la funciém(x):{ sea de-

rivable.

Para que una funcidn sea derivable en un punto es condicidn necesaria que
continua en ese punto.

La funcién es continuaa bR, excepto para el valor x = 0 cuya continuidad
depende de los valores dg b.

Para que la funcion f(x) sea continua para x = 0 es necesario que esté definid
ese punto; que sus limites laterales en x = 0 sean iguales y coincidan con el valor
funcion.

= 2a=1= a=

N

M )= I|m0(2 & tseny)= 2a+b-0=2a

Una funcion es derivable en un punto cuando sus derivadas por la izquierda y
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la derecha son iguales.

f'(x):{

fo)=

a- € six<0_
O+ bcosx si 0< x

aé = a-e°:a-1:E

t(0)=bcoso=b-1=b

ag™ si x<0
bcosx si 0< X |

= a=b= b=

HI\J
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2°) Resolver las siguientes integrales:

5X++/3X T 6senx
a)llz.[%'dx b)IZZdeX
0
a)
3 oMt
|1=j5x+x—;/§- j(S */_*/_j -dx _sj— 3 X -dx= 5L x|+43- X +C =
_4,+1
!
=5L|x|+\/§-x—;+C:5L|x|—2J/__+C 5L|x |—2*/X3_X+c=|l.
2
b)
" T LoSX=t = 5 Tosr=5+3-8
Izzjﬂ-dx: 3senx-dx=dt |~ T
v O~ XOSX : X= Ot= 5 F0s0=5-3=2
6 senx- dx=2dt
t1 1
= l,=[7oa=2 0 di= fuli= 4L 8L R 2 20 2-L 3= 2(3 2-L2D)=4L2.
0 0 I
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xt y+(m+1)z=2
3°) Dado el sistema de ecuaciores (m-1)y+2z=1:
2xtrmy+z=-1

a ) Discutirlo segun los valores de m.

b ) Resolverlo param = 2.

a)
Las matrices de coeficientes y ampliada son:

1 1 m+l 1 1 m+1 2
M=l1 m-1 2 y M=1 m-1 2 1
2 m 1 2 m 1 -1

El rango de la matriz de coeficientes en funcién de m es el siguiente:

1 1 m+l
IM|=|1 m-1 2 |=m #n(m+ )+ & Lo Y(m-1)-2m-1=
2 m 1

=—m2+ nt+m- an—:): 2+ -2 +2=4-m"=0=>m=-2;; m =2,

m# —2
Para { %2 } = RangoM= RangoM'= 3= rP incog. = Compatibledeterminado

1 1 -12 11 2
Param=-2 => M'=|1 -3 2 1|={C,C,C}=|1 -3 1|=
2 -2 1 -1 2 -2 -1

= 3 4 2 1% 2 ¥ 18 6=12#0 = RangoM'=3.

Para m=-2= RangoM = 2 ;; RangoM '=3= Incompatilbe

1132 1 3
Param=2esM'=|1 1 2 1 |={C,C,C}=|1 2 =
2 2 1-1 2 1 -1

=—- 2 26 8 % 311-11-0 = RangoM'=2

Param=2= RangoM= RangoM'= 2< rf inc6g = Compatible indeterminado




b)
X+ y+3z=2
Para m = 2 el sistema es+ y+2z=1 , que es compatible indeterminado.
2x+2y+z=-1

Despreciando, por ejemplo, la tercera ecuacion y parametrizantlo y =

X+3z=2-A Xx+3z=2-1
= z=1;;x+2Z=1-A ;; x=1-A-2z=
X+22=1-A| —-x-2z=-1+A
=1-A-2=-1-A=X.
x==-1-A4
Solucion <y=A , UAOR
z=1
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X—2y+z=0

Cxr2yrz=27 el punto P(1, 0, 1) exterior ar:

4°) Dados la rectas{

a ) Hallar la ecuacion en forma general del plagoe contiene ary a P.

b ) Hallar la ecuacion (como interseccion de dos planos) de la recta s que pasa po
es paralela alarectar.
a)

Para determinar un punto y un vector director de la recta r la expresamos por
ecuaciones paramétricas:

X-2y+z=0 X+z=2/
r = => V=A== = 22=2;; 2=1;;, x+z=2A ;;
- X+2y+z=2 —— -X+z=2-21
X=-1+21
X==z+21 ;; x=-1+24 => r=<y=A
z=1

Un punto y un vector director de r son A(-1, 0, 1),y (2, 1, 0).
Los puntos Ay P determinan el vector:
u= AP=P-A=(10)-(- 1,0,3=(2 0, 0).

La expresion general del plan@s la siguiente:
+ z-1 1
n(P, v, G)s 2 y
2

=0;;
H

0 ‘:0;;—z+1:O = m=z-1=0.
0

b)
Las rectas r y s, por ser paralelas, tienen el mismo vector director.

La expresion de r dada por unas ecuaciones continuasé%}=—i’: 21 pada

. . . x—1=2y x—-2y-1=0
por unas ecuaciones |mpI|C|tas 6S: = SE 7-1=0 .

Az-1)=0
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OPCION B

1°) a ) Determinar los valores deb y ¢ sabiendo que la funcion 3= X+ ax¥ +bx+c

tiene extremos relativos en x = 1 y x = -3, y que corta a su funcién derivada en X =
Determinar asimismo la naturaleza de los extremos.

po lim 4/ -
b ) Calcular el limite: VX+2-2
X - 2+2x-3-1

a)
La funcién { 3= X+ a¥ +bx+c, por extremos relativos en x = 1y x = -3, su deri-
vada tiene que anularse para estos valores.

f ()= 0= 3+2a+b=0;; 2a+b=-3

f(¥=3% +2ax+bh = f(- 3= 0> 27 @+b=0;; -6a+b=-2

7} . Resolviendo el

sistema resultante:

2a+b=-3 2a+b=-3
= &= 24;;a=3;; 2a+b=-3;;6+b=-3;; b=-9.
-6a+b=-27| 6a-b=27 —y —

Por cortar a su funcién derivada en x = 0 tiene qué @£ f'(0):

ﬂ@zc}

= ¢c=b = c=-9.
£'(0)=b

Para determinar la naturaleza de los extremos relativos se recurre a la segund
rivada: si es negativa para los valores que anulan la primera derivada, se trata de ur
Ximo y si es positiva, de un minimo. Siend§x) = 3x* + 6x - 9:

f (3= 6+ 6=12>0 = Minimo relativo para x=1
f(x)=6x+6 =
f (- 3=-18+6=-12<0 = Méximorelativo para x=-3

b)
lim \/x+2—2:\/2+2—2:\/2—2
X 2J/x-3-1 /4-3-1 +/1-1

~2-2_0 = Indeterminado =
1-1 O

(se multiplica y divide numerador y denominador por las conjugadas de numeradc
denominador)

_tim (o 2 AV oe Ay 2x=341) | lim - (xr 2- 4fy2x=3+1) _
x -2 x- 3 W ax-3+1x+2+2) x-2(x-3-1x+2+2)




_lim (x-Wx—38+1) _ lim yx-3+1 _ J4-3+1 _ 1+1 _ 2

Tx- 2 dx-2(x+2+2) x-2d xr2+2) A/2r2+2) 42+2) 24
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2°) La figura adjunta muestra un rombo inscri
dentro de un rectangulo, de forma que los verti-
ces del rombo se sitian en los puntos medios
los lados del rectangulo. El perimetro del reg
tangulo es de 100 metros. Calcular las longity-
des de sus lados para que el area del rombo ins-
crito sea maxima.

<o

Llamandoa y b a los lados mayor y menor del rectangulo, respectivamente, vy 1
niendo en cuenta el dato que nos dan, es:

2+ b=100;; a+ b=50:; b=50-a.

Sabiendo que el area del rombo puede expresarse como la mitad del product
sus diagonales:

_ab_a .(50-a) _1

5= 5 =§(— 2 150a).

Para que el &rea sea maxima es necesario que su derivada sea cero:
1
S=§(— 2a+50)=-a+ 25= 0= a=25.

b= 50-a= 50- 25=25=b.
Se trata de un cuadrado de lado 25 metros.

Para justificar que se trata de un maximo, la segunda derivada tiene que ser n
tiva para el valor de encontrado:

S'=-1<0 = Maximo, como gueriamos justificar.
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2
5A+3B=[
-4

39) Calcular las matrices A y B tales que

Resolviendo por el método de reduccion:
4 0) (-3
A= +
-8 30) (6

2 0
10A+ 6B=2-
-4 15

1 -1
- 9A- BB =-3.
-2 9

2 0
- 15A- B =-3.
(—4 15}

l —
1A+ 1B =5-
-2 9
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3A+ZB=(
2

_327j ZQ'

-6 O 5 -5 -1 -5
B= + = =B
12 -45) (-10 45 2 0



X—2y+z=

4°) Dada la rectas{ 0 y los puntos P(1, -2, 0) y Q(0, 1, 3):

x-z=0
a ) Hallar la ecuacion del plamaogue contiene a r y es paralelo a PQ.

b ) Hallar la ecuacién de la recta s perpendicular a r que pasa por Q e intersecta ar.

a)
Para obtener un punto y un vector director de la recta r se expresa en form:
ecuaciones paramétricas:

N < X
1
A N

r

X-2y+z=0
{ yO = 2= ;;X=A ;A-2+A=0;;2y=21 ;; y=A=>r=
X—z=

Un punto de r es O(0, 0, 0) y un vector director (1, 1, 1).
Los puntos P y Q determinan el vecp =Q-P=( 0,1, 3-(1- 2, 0=(-1, 3 3).
La expresion general del planas la siguiente:

X
o v, Po)=| 1
-1

w P <

z
1= 0;;3 W 3+z- X—-F=0;;,-4y+4z=0.
3

m=y-z=0

b)
El haz de planoB perpendiculares a la recta r es de la forgrax+ y+z+D =0.

De los infinitos planos del hdyz el planoy que contiene al punto Q(O, 1, 3) es el
gue satisface su ecuacion:

O+ 3+D=0;,4+D=0;;D=-4 = y=x+y+z-4=0.

El punto M interseccion de la recta r con el plares la solucién del sistema de
ecuaciones que forman:

X=A

={y=A

=Y A4+ A—4=0 3 -4=0 1 A=2 & M(ﬂ,ﬂ,ﬂj.
7= ) 3 3'3' 3

y=E x+y+z-4=0

La recta s pedida es la que pasa por los puntos Q y M.



Los puntos Q y M determinan el vector:

—M-o=2 4 4|_ _(4 15
QM =M-Q (3’ 3’ 3) (0.3 (3’3’ 3)'

Un vector director de s es cualquiera que sea linealmente dependiente del ve
QM’, por ejemplo,v, =(4, 1, -5).

X=4A
La recta s, dada por unas ecuaciones paramétricas, es la sigiiente1+1 .
z=3-5/

*kkkkkkkkk





